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Ve dnech 16.–18. června 2025 hostila Praha mezinárodní setkání partnerů projektu
Accelerate GDT, jehož hlavním tématem byly klastry a jejich propojení se smart specializací
– v praxi to znamená zodpovědět otázku, jakou mají regiony zvolit strategii, aby rozvíjely a
vůbec identifikovaly své nejsilnější stránky. Akce se zúčastnilo na padesát odborníků z celé
Evropy, kteří sdíleli své zkušenosti, příklady dobré praxe a diskutovali o budoucím
směřování inovačních ekosystémů.

Inovace vznikají díky spolupráci nejlepších s nejlepšími

Hlavním pořadatelem byla agentura CzechInvest, která ve spolupráci s irskou Munster
Technological University připravila setkání zaměřené na fungování klastrů a jejich roli v oblasti
inovací. Klíčovou součástí programu byly takzvané EDP procesy (Entrepreneurial Discovery Process)
– otevřené a kreativní procesy, kdy dochází k propojování vědců, firem, studentů, úřadů a inovátorů.
Společně identifikují obory, které mají potenciál být klíčem k budoucnosti za pět, deset nebo dvacet
let.

„Cílem CzechInvestu je posilovat inovační prostředí v regionech. Efektivní spolupráce subjektů
podporujeme od vzniku organizace, a právě díky tomu dokážeme zacílit podporu do oblastí, kde má
region největší potenciál. V praxi to znamená lepší propojení výzkumu, byznysu a veřejného sektoru
– a rychlejší cestu inovací na trh," vysvětlila Tereza Kubicová, náměstkyně pro technologický
rozvoj CzechInvest.

Členové klastrů inovují výrazně častěji

Na setkání vystoupili také zahraniční experti, kteří představili konkrétní data o účinnosti klastrové
spolupráce. Tu si lze představit jako skupinu firem, výzkumných institucí a dalších organizací
spolupracující v určitém regionu například jako americké Silicon Valley. Alberto Pezzi z katalánské
agentury ACCIÓ uvedl zajímavá čísla: „Při vyhodnocování našeho klastrového programu jsme zjistili,
že členové klastrů jsou mnohem častěji zapojeni do vývojových projektů. V evropském programu
HORIZONT 2020 je zapojeno zapojeno do klastrů kolem 11 % firem, naproti tomu stojí pouhá 2 %
nečlenských společností. Podobné je to také s počtem inovativních malých a středních podniků, kde
je poměr 12,3 % oproti 3,6 %."

České prostředí: od startupů až po mezinárodní výzkum

Pohled na české prostředí nabídl Zdeněk Havel, manažer AI Hubu agentury CzechInvest: „Náš
program Technologická inkubace cílí na podporu startupů v klíčových technologických oblastech s
vysokým inovačním potenciálem, škálovatelností a proveditelností. Právě díky spolupráci s
klastrovými organizacemi a dalšími regionálními partnery dokážeme efektivně rozvíjet projekty,
které mají ambici měnit trh, nejen v Česku, ale i mezinárodně."

Návštěva světové špičky: laserové centrum ELI Beamlines



Součástí programu byla také studijní návštěva ve STAR klastru v Dolních Břežanech, kde zahraniční
účastníci nahlédli do prostředí propojujícího technologie, výzkumná centra, inovativní firmy i
veřejnou správu. Nejvíce je zaujala návštěva evropského výzkumného laserového centra ELI
Beamlines, kde na nejintenzivnějších laserových systémech světa pracuje mezinárodní tým vědců z
více než třiceti zemí světa.

Jaká strategie tedy povede země k úspěchu? Odborníci z evropských zemí se shodli, že klíčem k
úspěchu je spolupráce nejlepších s nejlepšími v podobě klastrování, stejně tak jako cílená podpora
inovací ze strany státu a sdílení příkladů dobré praxe mezi evropskými státy.

Tato akce je realizována v rámci projektu číslo 01C0037, zkratka projektu AccelerateGDT. Projekt je
realizován v rámci programu Interreg EUROPE financovaného z Evropského fondu pro regionální
rozvoj.

O CzechInvestu
Agentura CzechInvest naplňuje klíčovou úlohu v oblasti podpory podnikání a investic v její komplexní
podobě. Unikátní spojení regionálního, centrálního a mezinárodního působení zajišťuje integritu
služeb a schopnost propojovat globální trendy s regionálními podmínkami v České republice. Jedním
z hlavních cílů CzechInvestu je přeměna České republiky v inovačního lídra Evropy. CzechInvest je
státní příspěvkovou organizací podřízenou Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR. Založen byl v roce
1992.
Více informací najdete na www.czechinvest.gov.cz nebo X.com, Facebooku či LinkedInu
CzechInvestu.
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